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Milí spoluobčané. 
V září loňského roku díky své pohotovosti a du-

chapřítomnosti zachránil Jiří Koudele život muži, 
kterého postihla zástava srdce. Tento nezištný 
čin ocenil minulý měsíc na galavečeru Plzeňského 
kraje hejtman MUDr. Kamal Farhan a  předal 
jmenovanému Cenu za záchranu lidského života. 
I  touto cestou patří vedoucímu kralovických 
technických služeb a členu FK Sokol velký obdiv 
a poděkování. Jiří Koudele navíc již před několika 
lety podobně resuscitoval jednoho diváka přímo 
v hledišti fotbalového stadionu. 

S  nezadržitelně blížícími se Vánocemi se my-
šlenky zejména dětí upírají k  překvapení, které 
najdou pod ozdobeným stromečkem. Malý dárek 
Vám, čtenářům, přinášíme i my, vydavatelé Kralo-
vického obzoru. Tím dárkem je rozšíření našeho mě-
síčníku o dvě další strany. Díky tomu bude možné 
zprávy z radnice tisknout stejně velkým písmem 
jako ostatní textové materiály. Dostane se i na více 
fotografií, které bude možné zveřejňovat ve větších 
formátech. Věříme, že Vás toto rozhodnutí potěší. 
Na webových stránkách města budeme navíc Kra-
lovický obzor umísťovat v barevném provedení. 

Poklidný advent a příjemně strávené vánoční 
svátky plné lásky a porozumění Vám přeje

Karel Popel, starosta města
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mládeži se dařilo

2025: finále první čtvrtiny tohoto století 
Nový letopočet přinese mj. světovou výstavu, parlamentní volby či jubilea kralovických památníků

Kralovice – Rok 2025 (MMXXV) gregorián-
ského kalendáře začne ve středu 1.  ledna 
a skončí ve středu 31. prosince. Je posledním 
rokem první čtvrtiny 21. století. V České re-
publice bude mít 251 pracovních dnů a tři-
náct státních a ostatních svátků, z toho deset 
jich připadá na mimo víkendové dny.

Evropskými hlavními městy kultury bu-
dou slovinská Nova Gorica a italská Gorizia. 
Od 13.  dubna do 13.  října se v  japonské 
Ósace bude konat Světová výstava EXPO, 
v  České republice proběhnou na podzim 

volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky.

V roce 2025 uplyne osmdesát let od konce 
II. světové války: v květnu zbraně utichly 
v Eropě, srpnovou kapitulací Japonska byla 
tato tragická událost uzavřena definitivně. 
Z dalších významných jubileí připomeňme 
550  let od narození italského sochaře Mi-
chelangela Buonarrotiho (6.  března) nebo 
sto let od narození bývalé britské premiérky 
Margaret Thatcherové (13.  října). Naopak 
150 let uplyne 4. srpna od smrti dánského 

spisovatele Hanse Christiana Andersena, 
21. prosince to bude 750 let od úmrtí Giova-
nni Boccaccia, italského básníka, a 21. října 
si připomeneme dokonce 900 let od smrti 
kronikáře Kosmase.

Další zajímavosti? Z  území Česka bude 
29. března pozorovatelné částečné zatmění 
Slunce, v květnu proběhne 89. mistrovství 
světa v ledním hokeji ve Švédsku a Dánsku 
a 14. října bude ukončena rozšířená podpora 
Windows 10.

Z  kralovické historie můžeme připome-
nout velký požár z r. 1845, kterému padla 
za oběť téměř polovina města. V  příštím 
roce uplyne 115  let od otevření městské 
knihovny a stejný časový úsek od narození 
sochaře, keramika a pedagoga, kralovického 
rodáka Otto Eckerta (1910–1995). 

Tři půlkulatá výročí se týkají pomníků: 
6. října v r. 1895 byl odhalen památník Jana 
Jindřicha Marka (130 let), 28. října v r. 1925 
pak – po dlouhých dohadech – pomník Svo-
body padlým v I. světové válce a v r. 1975 byl 
odhalen památník Rudé armádě v sadech ČSA.

Poslední výročí se pojí se stavbou na Ma-
sarykově náměstí. Před šedesáti lety byla 
totiž zprovozněna upravená „novostavba“ 
budovy čp. 1 a to včetně patrové nástavby. 
Tehdy dostala bývalá radnice dnešní podobu. 

Tolik malý nástin očekávaných událostí 
nového roku, příjemně prožijme zbytek toho 
letošního. 	 (kpo)

Krátké zprávy:
JUNÁK, středisko Omaha Kralovice zve 

všechny zájemce v  neděli 22.  prosince 
k  předávání betlémského světla. Akce se 
bude konat u  nástěnky před obchodním 
domem na náměstí Osvobození od 17 do 
19  hodin. Lucerny a  svíčky si doneste 
vlastní, na místě bude k  dispozici pouze 
špejle na předání světla. 

TERMÍNY UZÁVĚREK Kralovického ob-
zoru na nadcházející kalendářní rok 2025 
Vám přinášíme na jiném místě tohoto vydání. 
Upozorňujeme, že termín uzávěrky ledno-
vého čísla vzhledem k vánočním svátkům je 
posunutý na sobotu 21. prosince. 

Zveme všechny spoluobčany 
z Kralovic a přidružených obcí na 

desáté zasedání zastupitelstva města, 
které se koná ve středu 18. prosince 

2024 od 18.30 hodin ve velkém 
sále Lidového domu Kralovice.

Podzimní slavnost světýlek 
v mateřské škole

„Proměny přírody, mlhy, plískanice, čas pro strašidla, skřítky pro babice...“

Kralovice – Ve čtvrtek 31. října odpoledne se 
na zahradě mateřské školy uskutečnil pro 
mateřáčky a jejich rodiče zábavný program 
se strašidelným motivem, který nesl název 

„Podzimní slavnost světýlek“.
Po přivítání paní ředitelkou se všichni zú-

častnění vydali osvětlenou zahradou do světa 
fantazie k tematicky připraveným stanovištím, 
kde si děti ověřovaly své pohybové dovednosti, 
hmatovou zručnost, soustředěnost a odvahu 
při hrách se svými rodiči. Po získání všech 
razítek do průvodních kartiček zavedla děti 
strašidelná stezka k foto koutku, kde obdržely 
sladkou odměnu a nabídnutí možnosti foto-
grafie v nainstalovaném podzimním rámečku.

Během zábavných aktivit se velcí i malí 
přítomní shromažďovali u ohnišť k opékání 
špekáčků a k chutnému hodování. Setkání 
rodin se všemi zaměstnanci mateřské školy 
bylo provázeno radostnou atmosférou, vzá-
jemným poznáváním a spokojeností ze spo-
lečného prožitku.

V  průběhu celé slavnosti byla pro veřej-
nost otevřená spojovací chodba, která slou-
žila nejen k  občerstvení návštěvníků, ale 
i  k  zhlédnutí připravené výstavy podzim-
ních výrobků dětí a jejich rodičů, kterým pa-
tří velké poděkování za vstřícnou spolupráci. 
Zaměstnanci školky se těší na další společné 
chvíle.	 Petra Soukupová

Turistické informační 
centrum města Kralovice 

slouží všem
Kralovice – Turistické informační centrum 
(TIC) celoročně zajišťuje služby pro širokou ve-
řejnost. Informuje o službách ve městě, o umís-
tění jednotlivých odborů městského úřadu, 
o jejich kompetencích a úkonech poskytova-
ných občanům, informuje o dopravních spo-
jích, o ubytovacích a stravovacích možnostech, 
o kulturních památkách a turistických zajíma-
vostech. Disponuje kvalitní kopírkou, proto je 
zde možnost tisknout, kopírovat, skenovat až 
do velikosti A3 i barevně. Dále je k dispozici 
laminace do velikosti A4, je možné do třiceti 
minut zdrama využít veřejný internet, k dispo-
zici je v prostorách TICu free wifi. Dále nabízí 
prodej dárkových předmětů, suvenýrů, knih 
s regionálním zaměřením aj. Zajišťuje předpro-
dej vstupenek místních kulturních akcí a s tím 
je spojená i bezplatná propagace na facebooku, 
webových stránkách, instagramu a v tištěné 
podobě vyvěšením na nástěnce. Zprostřed-
kovává průvodcovskou službu Expozice rodu 
Gryspeků. Služby informačního centra jsou 
rozšířené o služby spojené s Plzeňskou kartou 

– podání žádosti o kartu, ztráta karty, duplikát, 
vydání karty, nabití peněženky nebo předplat-
ného, změna profilu. 

„Všichni jste u nás vítáni a jsme rádi, když 
se k  nám vracíte,“ uvedla pracovnice TIC 
Lenka Kracíková. „A pokud byste nestihli 
turistické informační centrum navštívit do 
konce tohoto roku, tak bych Vám chtěla po-
přát: krásné a klidné vánoční svátky a hodně 
zdraví v novém roce 2025.“	 (lk) 

Jarmark u příležitosti rozsvícení vánočního stromečku na náměstí na první 
adventní neděli zajišťovali žáci základní školy. Foto M. Weiss

Na galavečeru Plzeňského kraje, který se konal 
v Měšťanské besedě v Plzni v úterý 19. listopadu, 

obdržel z rukou MUDr. Kamala Farhana Cenu 
hejtmana Plzeňského kraje za záchranu lidského 

života Jiří Koudele z Kralovic. Foto K. Popel Foto M. Cermanová
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TERMÍNY UZÁVĚREK KRALOVICKÉHO OBZORU NA ROK 2025:
Měsíc	 termín uzávěrky	 termín vydání
Leden	 21. prosince	 4. ledna
Únor	 21. ledna	 1. února
Březen	 18. února	 1. března
Duben	 25. března	 5. dubna
Květen	 22. dubna	 3. května
Červen	 27. května	 7. června
Červenec	 24. června	 5. července
Srpen	 22. července	 2. srpna
Září	 26. srpna	 6. září
Říjen	 23. září	 4. října
Listopad	 21. října	 1. listopadu
Prosinec	 25. listopadu	 6. prosince
Rádi byste přispěli svým článkem do Kralovického obzoru? Chcete sdělit zajímavou 

informaci z dění v Kralovicích či z přidružených obcí? Neváhejte nás kontaktovat, 
nejlépe prostřednictvím e-mailu na adresu pavla-zemanova@volny.cz. 

Bukovina: kulturní dům se mění

Bukovina – Od poslední velké brigády, kdy se 
oživovalo okolí kulturního domu a proběhl 
základní úklid v budově po jejím částečném 
vystěhování, neuběhlo mnoho času, ale 
udělalo se další velké množství práce uvnitř 
objektu. Že nebylo v kulturním domě místa 
bez potřeby renovace, vyplynulo z  toho, 
co se muselo udělat, než se přistoupilo 
k  postupné obnově. Zde je hlavní výčet 
činností: vystěhování zbylého nepoužitel-
ného nábytku, sejmutí poškozeného lina, 
osekání zbylé dlažby ve výčepní místnosti, 
seškrábání malby v  hospodě, odstranění 
padající omítky v  chodbě a  na toaletách 
a mnoho dalších nezbytných zásahů.

Při obnově pak došlo k opravě a štukování 
omítek, kompletnímu vymalování všech 
části kromě sálu, položení lina ve výčepu, 
obnově elektroinstalace ke spotřebičům, 
výměně vodovodních baterií apod. Jednou 
z významných činností bylo instalování ná-
bytku do výčepní místnosti. Tento nábytek 
byl získán darem. Postavil se výčepní pult, ke 
kterému se musela vybourat v betonu spára 
pro přivedení vody, odpadu a elektřiny, pro-
tože při dřívější opravě topení byl tento pří-
vod přerušen. Po generálním úklidu se zavě-
sily v hospodě nové záclony a umístily zbylé 
stoly a židle. Do výčepu se získalo potřebné 
sklo, hrníčky, talíře apod. částečně nákupem, 
dary a také od sponzora, kterým je pivovar 
Plzeň – dodavatel výčepního zařízení.

Také proběhla renovace parket v sále, kte-
rou realizovali pracovníci bytové správy. Par-
ket je připraven na první taneční využití, ale 
stále ještě chybí dostatek židlí.

První využití po renovaci bylo v sobotu 
9.  listopadu, kdy se pro děti z  Bukoviny, 
ale i pro děti z okolních obcí, uspořádala 
v rámci Hallowenské oslavy tzv. strašidelná 
stezka s následnou zábavou v nově obno-
vené hospodě. 

Všechny práce probíhaly brigádně v od-
poledních a večerních hodinách bez nároku 
na jakoukoliv odměnu. Za to všem zúčastně-
ným patří obrovské poděkování. Děkujeme 
i pracovníkům bytové správy města za po-
skytnutí materiálního vybavení a provedení 
údržby parket.

Tímto samozřejmě rekonstrukce nekončí. 
V dalších etapách je nezbytné pořízení stolů 
a židlí na dovybavení hospody a sálu. Klíčo-
vou akcí však bude obnova topného systému, 
bez kterého nelze prostory kulturního domu 
v zimním období využívat.

Jiří Krupička

Taková divná doba
Divadlo se v Kralovicích hraje několikrát do roka. To amatérské o něco 

méně a o to zajímavější je, pokud se v programu kulturního střediska nějaké 
objeví. Aktuálně je to představení čisteckých ochotníků, plánované na 

druhou polovinu měsíce ledna 2025. Když zjistíte, že za jeho přípravou stojí 
člověk, kterého znáte více než třicet let, to si říká o krátký rozhovor. O pár 
odpovědí jsem požádala Pavla Tintěru, předsedu Divadelního souboru 
Tyl Čistá, režiséra chystaného představení, a dokonce jednoho z herců.

Pavle, jaké představení nám do Kralovic 
přivážíte?
Je to naše nejnovější hra s názvem Taková 
divná doba, která vypráví dramatický pří-
běh o životě obyčejných lidí ze dvou praž-
ských židovských rodin v průběhu druhé 
světové války, kteří byli součástí normální 
české společnosti. Měli svou práci, svoje 
přátele, svoje radosti a  touhy. Postupně 
a  nenápadně byli zbavováni svých práv 
i každodenního života, takže si nikdo ani ne-
všiml, že zmizeli. Nebo nechtěl všimnout? 
Na své dětství a vše, 
co se tehdy ode-
hrávalo, vzpomíná 
jeden z  přímých 
účastníků. Nikdo 
tenkrát netušil, jak 
to všechno skončí… 
Víc už ale prozrazo-
vat nebudu.

To nezní úplně jako 
veselohra.
Není to samozřejmě 
úplně veselé téma, 
ale o  co je vážnější, 
o  to je aktuálnější. 
Jako soubor jsme 
v historii hráli asi už 
všechny žánry – ko-
medie, pohádky, de-
tektivky, ale vážnou 
hru, nebo chceš-li 
drama, to jsme si ještě nikdy nevyzkoušeli. 
Mě to neskutečně lákalo. Režijně i herecky. 
Je to prostě něco jiného, v mnoha ohledech 
jednoduššího, ale současně v mnoha ohle-
dech velmi složitého. Jako režisér hry se tím 
netajím, máme to ostatně napsané i v pro-
gramu, ale ostatní jsem k tomu tak trochu 
přemluvil. Ale za trest jsem si přidělil jedi-
nou zápornou roli v celém příběhu.

Takže jsi nejen režisérem, ale i hercem?
Mě obrovsky baví 
obojí, ale je to 
hrozně složité. Když 
režíruji jiné, mám 
nějaké představy, 
koukám na to, ří-
kám, co a jak má kdo 
udělat, kam si stoup-
nout, kam přejít, jak 
se tvářit, ale když 
hraju, tohle všechno 
mi chybí. Režírovat 
sám sebe je vždycky 
to nejhorší. A právě 
proto se obsazuji do 
menších rolí, abych 
to ostatním co nej-
méně kazil.

Pokud vím, tak vaše 
každoroční účinko-
vání v  Mariánské 
Týnici provází jen 
chvála.
Ó, děkuji za 
všechny, ale zůstá-
váme nohama na 
zemi. Noční pro-
hlídky muzea v Ma-
riánské Týnici, jak 
my familiárně ří-
káme „nočky“, je už 
více než desetiletý 

projekt, který je pro nás velkým potěšením. 
Moc nás baví a  současně nám umožňuje 
nenásilně zapojovat mnoho lidí, hlavně 
dětí, kteří by si na celovečerní představení 
netroufli. V tom nejnovějším jsme vlastně 
poprvé zapojili mnoho mladých tváří, které 
několik let získávaly zkušenosti právě při 
nočkách.

Takže i přes vážnost tématu se máme na 
co těšit.
Já doufám a všechny moc zvu. To předsta-

vení je vlastně ne-
smírně současné. Už 
od pradávna bylo 
úkolem divadla ne-
jen pobavit, ale také 
zohledňovat aktu-
ální témata, nasta-
vovat společnosti 
ono pověstné zrca-
dlo a připomínat to, 
čím si lidská spo-
lečnost prošla. Ať 
už tím příjemným, 
tak tím méně pří-
jemným. No a naše 
představení přesně 
tohle dělá. Z  diva-
dla má člověk od-
cházet, a to předsta-
vení v něm má ještě 
dlouho rezonovat, 
nutit ho nad ním 

ještě nějakou dobu přemýšlet. Já myslím, 
že byť asi nebudou diváci odcházet s úsmě-
vem na rtech, určitě to v nich něco zanechá. 
O tom jsem přesvědčen. Ostatně, přijďte se 
podívat, srdečně všechny zveme. Informace 
najdete na plakátech, na stránkách infor-
mačního centra i kulturního střediska. 

Tak my se těšíme a přejeme „zlomte vaz“.
Pavla Zemanová

O novou výmalbu se postaral Václav Janeček, kterému 
vypomáhal Petr Vaníček ml. Foto P. Vaníček st.

První akce Hallowenské párty se zúčastnili jak děti, tak i dospělí. Foto P. Vaníček st.

mailto:pavla-zemanova@volny.cz
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Na dvacátém zasedání  
letošního roku se 
Rada města sešla 
v úterý 22. října:

Rada města schválila: - Na základě výsledku 
zadávacího řízení na zhotovitele podlimitní 
veřejné zakázky na stavební práce zadávané 
ve zjednodušeném podlimitním řízení „2024 
– Kralovice, Markova tř. 2 – přístavba výtahu  
u stávajícího objektu radnice v Kralovicích“ 
uzavření smlouvy o dílo s firmou Výtahy Pl-
zeň – Elex s.r.o. s nabídkovou cenou ve výši 
5.600.916,06 Kč bez DPH; - Dodatek č. 4 ke 
smlouvě uzavřené s firmou Král PM centrum 
s.r.o. na realizaci akce „Stavební úpravy a pří-
stavba hasičské zbrojnice Kralovice“. Doda-
tek zahrnuje vícenáklady zejména za insta-
laci hromosvodu a zařizovacích předmětů ve 
výši 132.801,72 Kč bez DPH.
Rada města uložila: - Tajemníkovi města 
Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše 
uvedené body projednávané na tomto zase-
dání rady města, termín do 25. 10., kontrola 
v radě města.

Ve středu 6. listopadu 
se sešla Rada města 
na svém dvacátém 
prvním zasedání:

Rada města schválila: - Informace o obča-
nech města pro policejní a justiční orgány; 

- Na základě poptávkového řízení zajištění 
výkonu TDS a koordinátora BOZP na akci 
“Kralovice, Markova tř. 2 – přístavba výtahu” 
Bc. Milošem Nováčkem za cenu 295.000 Kč 
bez DPH a  uzavření příslušné smlouvy; 

- Převod investic hrazených Městskou by-
tovou správou Kralovice do majetku města, 
jedná se o plynofikaci kotelny č.p. 361 – in-
vestice ve výši 236.696 Kč, plynofikaci ko-
telny č.p. 157 – investice ve výši 598.173 Kč 
a půdní vestavbu v č.p. 160 – investice ve 
výši 409.771  Kč. Převod bude realizován 
k 30. 11. 2024; - Žádost Městské knihovny 
Kralovice o  uzavření knihovny pro veřej-
nost ve dnech 27. 12. 2024 a 28. 12. 2024; 

- Žádost Jaroslavy Mudrové o  zábor veřej-
ného prostranství před č.p. 192 a č.p 308 

v Plzeňské ulici v termínu od 7. 11. 2024 do 
10. 11. 2024 z důvodu opravy dešťové ka-
nalizace; - Žádost Jaroslava Horkého o zábor 
veřejného prostranství, části pozemku p.č. 
5254/1 v k.ú. Kralovice u Rakovníka z dů-
vodu rekonstrukce bytu v  bytovém domě 
Alšova č.p. 559. Zábor je povolen v termínu 
od 1. 11. 2024 do 31. 12. 2024; - Provedení 
autorského dozoru stavby “Rekonstrukce 
vestibulu a nového přístupu do restaurace 
v Lidovém domě v Kralovicích” firmou BRM 
s.r.o. za cenu 57.500 Kč bez DPH a zapraco-
vání projektových změn za cenu 8.000 Kč 
bez DPH. Uvedené činnosti budou vyko-
nány na základě objednávky; - Opravu pa-
nelových spár bytového domu Na Výsluní 
688 Pavlem Veverkou za cenu 58.800  Kč 
bez DPH. Uvedená práce bude vykonána na 
základě objednávky; - Na základě poptávko-
vého řízení provedení výmalby chodeb v by-
tovém domě č.p. 38 na Masarykově náměstí 
Pavlem Peškem za cenu 38.000 Kč včetně 
DPH. Uvedená práce bude vykonána na zá-
kladě objednávky; - Přidělení uvolněného 
městského bytu č. 8, garsonky, Na Palcátech 
č.p. 361, na základě doporučení Bytové ko-
mise města Kralovice, Josefu Vegrichtovi; - 
Přidělení uvolněného městského bytu č. 6, 
garsonky, Masarykovo náměstí č.p. 38, na 
základě doporučení Bytové komise města 
Kralovice, Vlastě Petříkové; - Přidělení uvol-
něného městského bytu č. 4 v Domě s pečo-
vatelskou službou, Plzeňská 157, na základě 
doporučení Bytové komise města Kralovice, 
Jiřímu Havlovi.
Rada města jmenovala: - Inventarizační 
komisi k provedení inventarizace majetku 
a závazků města Kralovice se stavem k 31. 
12. 2024 ve složení: předseda: Ing. Renáta 
Kubíková, zástupce: Monika Franková, čle-
nové: Jaromír Nový, Irena Vopatová, Jana 
Šmirousová, Emil Štěpánek a Adam Novák. 
Zápis z provedené inventarizace bude před-
ložen radě města do 14. února 2025.
Rada města uložila: - Vedoucím příspěv-
kových organizací a ředitelům škol provést 
inventarizaci majetku a závazků se stavem 
k 31. 12. 2024 a zápis o provedených in-
ventarizacích předložit radě města do 
14. února 2025; - Tajemníkovi města Kra-
lovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše 
uvedené body projednávané na tomto za-
sedání rady města, termín do 14. 11.; - vše 
ke kontrole v radě města.

Rada města se 
sešla na svém 

dvacátém druhém 
zasedání ve středu 

20. listopadu:
Rada města schválila: - Informace o obča-
nech města pro policejní a justiční orgány; 

- Na základě výsledku zadávacího řízení na 
zhotovitele podlimitní veřejné zakázky na 
stavební práce zadávané ve zjednodušeném 
podlimitním řízení „Cyklostezka Kralovice 

– Kožlany“ uzavření smlouvy o dílo s firmou 
Roadfin stavby s.r.o. s nabídkovou cenou 
ve výši 24.816.616,16 Kč bez DPH. Akce 
je podpořena dotací, spoluinvestorem je 
město Kožlany; - Smlouvu o  zřízení věc-
ného břemene č. IE-12-0008952/VB/002 
uzavíranou se společností ČEZ Distribuce 
a.s. na uložení distribuční soustavy nízkého 
napětí do pozemků města p.č. 4310/1, p.č. 
4310/2 a  p.č. 5484/69 vše v  k.ú. Kralo-
vice u  Rakovníka; - Smlouvu o  budoucí 
smlouvě o  zřízení věcného břemene č. 
8800115527-1/BVB/P uzavíranou se 
společností GasNet s.r.o. na uložení ply-
nárenského zařízení do pozemků města 
p.č. 5779/1 a  p.č. 5779/5 vše v  k.ú. Kra-
lovice u Rakovníka; - Podání žádosti o do-
taci z programu Plzeňského kraje „Dotace 
na výkon regionálních funkcí knihoven 
pro rok 2025“; - Žádost Základní umě-
lecké školy Kralovice o  využívání části 
jedné z  informačních tabulí umístěných  
na pozemku p.č. 5859 v  k.ú. Kralovice 
u Rakovníka; - Finanční poplatek ve výši 
3.500 Kč/rok/kontejner firmě TextilEco a.s. 
na zajištění provozu sběrných nádob na 
textil. Na území města jsou umístěny dvě 
sběrné nádoby této firmy; - Odpis opotře-
beného a  zastaralého knihovního fondu 
Městské knihovny Kralovice dle úbyt-
kového seznamu č. 2024/OP - 2 ze dne 
20. 11. 2024; - Dodatek č. 1 ke smlouvě 
o  dílo uzavřené s  firmou Sanatech Alfa 
s.r.o. na sanaci dosazovacích nádrží ČOV 
Kralovice. Dodatek rozšiřuje předmět 
smlouvy o  další práce za celkovou cenu 
129.646  Kč bez DPH; - Vyhotovení pro-
vozního řádu bývalé skládky komunálního 
odpadu v  Kralovicích firmou BRM s.r.o   

za cenu 30.000 Kč bez DPH. Práce bude vy-
konána na základě objednávky; - Provedení 
autorského dozoru projektanta stavby „Re-
konstrukce objektu č. 2 bývalých kasáren 
Kralovice – přestavba na dům dětí a mlá-
deže” Alenou Vochovou za cenu 95.000 Kč, 
a  to pouze v  případě realizace stavby. 
Rada města schvaluje uzavření příslušné 
smlouvy; - Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo 
uzavřené s firmou Král PM centrum s.r.o. 
na rekonstrukci bytu č. 13 v Domě s pečo-
vatelskou službou v Kralovicích. Dodatek 
navyšuje cenu díla za vícepráce o 7.890 Kč 
bez DPH.
Rada města souhlasila: - Se zapojením Zá-
kladní školy Marie Uchytilové Kralovice 
do výzvy operačního programu Jan Amos 
Komenský vyhlášené Ministerstvem škol-
ství, mládeže a tělovýchovy projektem “ZŠ 
Marie Uchytilové Kralovice – šablony OP 
JAK II”. Finanční spoluúčast zřizovatele je 
ve výši 5 %, tj. 55.663,60 Kč; - S provede-
ním geologických prací společností G-servis 
Praha s.r.o. na pozemcích města p.č. 5259/67, 
p.č. 5305/1, p.č. 5312/4, p.č. 5591/1, p.č. 
5589/20 a p.č. 5428 v k.ú. Kralovice u Ra-
kovníka v souvislosti s akcí “Analýza rizik 
kontaminovaného území areálu podniku 
komunálních služeb Kralovice – objekt 
Prádelny”.
Rada města vzala na vědomí: - Vypovězení 
dohody o spolupráci při instalaci a provozo-
vání systému prvků aktivního monitoringu 
Krajským ředitelstvím Policie České repub-
liky k 31. 1. 2025.
Rada města neschválila: - Žádost Jany 
Beranové o  finanční podporu na tvorbu 
turistického zápisníku s tipy na výlety po 
Plzeňském kraji; - Žádost Nikoly a  Erika 
Spurných o  rozložení splátek za poze-
mek města p.č. 2127/13 v  k.ú. Kralovice  
u Rakovníka.
Rada města se seznámila: - S podáním Mi-
chaela Svobody k  nevyhovujícímu stavu 
části místní komunikace v Zahradní ulici; 
- S žádostí Miroslavy Pilousové o umístění 
ochranného prvku a  dopravního značení 
v uličce mezi Markovo třídou a ulicí Boženy 
Němcové.
Rada města uložila: - Tajemníkovi města 
Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše 
uvedené body projednávané na tomto zase-
dání rady města, termín do 29. 11., kontrola 
v radě města.

Investiční  
akce  

ve městě 
Kralovice – V pátek 22. listopadu byl defini-
tivně zkolaudován zrekonstruovaný vesti-
bul lidového domu (včetně přístavby baru 
u malého sálu). V prosinci by měla proběh-
nou kolaudace další velké akce – přístavby 
a rekonstrukce hasičské zbrojnice.

Stále se pracuje na rekonstrukci Školní 
ulice a křižovatky u lidového domu. Na konci 
listopadu již byla položena dlažba na většině 
chodníků, na zvýšené křižovatce i na budou-
cích parkovacích plochách. Úplné dokon-
čení stavby souvisí s neplánovanou přelož-
kou plynu. Na tu bohužel dojde až v lednu 
2025. Křižovatka však bude v provizorním 
režimu od poloviny prosince průjezdná a fi-
nální asfaltové povrchy budou dokončeny 
v březnu či dubnu.

Další stavba se rozjíždí – v pondělí 25. lis-
topadu převzala odborná firma staveniště pro 
budoucí výtah na radnici. V průběhu stavby 
(dokončení do září 2025) dojde na omezení 
vstupu do knihovny i do dvora městského 
úřadu z  Havlíčkovy ulice. Všechny pláno-
vané (a nutné) úpravy podrobně popíšeme 
v lednovém vydání Obzoru.
	 (měú) 

Ve středu 13. listopadu proběhla v lidovém domě veřejná debata občanů s vedením města. Účastníci diskutovali o tom, jak Kralovice posouval 
dopředu, aby i nadále byly městem, které se rozvíjí ku prospěchu svých obyvatel. Jako nejpalčivější témata byla vybrána zpoplatnění 

parkování na nám. Osvobození a na Masarykově náměstí a rekonstrukce kulturního domu v Bukovině. Foto M. Slemenský
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Na začátek nového roku 
připravil lidový dům pestrou 

nabídku akcí 
Kralovice – Lidový dům v měsíci prosinci 
vítá své návštěvníky do nových zrekonstru-
ovaných prostor kralovického kulturního 
stánku. Na jiném místě tohoto výtisku na-
leznete bohatou nabídku akcí na závěr letoš-
ního roku. Tradiční jsou disko-
téky, pořady pro děti, divadelní 
představení aj. Poslední den 
roku pořádá „liďák“ kralovický 
Silvestr, letos již podruhé pod 
taktovkou DJ Ládi Čecha. Stále 
je ještě možné rezervovat místa. 
Cena zahrnuje wellcome drink, 
novoroční přípitek a na všechny 
čeká půlnoční překvapení.

V lednu Kralovice navštíví sku-
pina Čechomor. Jedná se o česko-

-moravskou hudební skupinu 
hrající v originálním pojetí české, 
moravské a  slovenské lidové 
písně. Koncert se koná v pondělí 
6. ledna. Lístky je možné zakoupit 
v předprodeji přímo v kulturním 
domě, v TIC Kralovice nebo přes 
SMSticket. To je mobilní apli-
kace, ve které si uživatel přímo 
z plakátu akce naskenuje QR kód, 
který Vás navede na rezervaci 
a platbu.

Z další nabídky jmenujme na-
příklad divadelní přestavení Ta-
ková divná doba (19. 1.) v podání 
čisteckého amatérského souboru 
nebo Sirény na cestách (3. 2.), 
což je zábavná talk show ženské 
trojice hereček a zpěvaček Sandry 
Pogodové, Jitky Asterové a Lindy 
Finkové. 

Plesovou sezónu obohatí tra-
dičně Ples města, který se bude 
konat 25.  ledna. Mimo něj je 
na programu také Hasičský ples 

(11. 1.), Ples fotbalistů (15. 2.) nebo Země-
dělský ples (22. 2.).

Podrobnosti k akcím jsou uveřejněny na 
webových stránkách mekskralovice.cz, kde 
se stále program doplňuje.	 (měks)

Zprávy z Pohodáčku
Kralovice – Dům dětí a mládeže Pohodáček při-
pravuje na adventní čas tvořivá odpoledne pro 
všechny děti. Od pondělí 16. do středy 18. pro-
since se budou konat v rámci Klubu otevře-
ných dveří dny plné kreativní tvorby, a to vždy 
od jedné do pěti hodin odpoledne. Nachystán 
bude na každý den jiný výrobek, vánoční de-
korace, vhodný též jako dáreček pro blízké. 

V  době vánočních prázdnin bude Poho-
dáček uzavřen (21. prosince 2024 – 5. ledna 

2025). V případě jakékoliv změny se toto 
děti včas dozví od svého vedoucího.

„Přejeme všem, abyste si vánočního 
klidu užili naplno a odpočinuli si od ka-
ždodenního shonu. Ať Vám nový rok při-
nese lásku, radost a  štěstí. Na viděnou 
v roce 2025 ať už na zájmových kroužcích 
či na některé z připravovaných akcí násle-
dujícího roku.“
	 Pavla Zemanová

Advent v muzeu
Mariánský Týnec – Muzeum a galerie sever-
ního Plzeňska v Mariánské Týnici pořádá 
7. prosince od 14 hodin tradiční akci Advent 
v muzeu s koncertem skupiny Oboroh. 

V  rámci programu vystoupí děti ze zá-
jmových kroužků MŠ Kralovice – taneční 
kroužek Kralovánek a pěvecký kroužek Kra-
lovická koťata.

Výstava Retro Vánoce připomene střípky 
z  Vánoc 70. a  80. let – typickou vánoční 
výzdobu pro toto období v Československu, 
nejoblíbenější hračky, ikonické stojánky na 
stromeček, sváteční tabuli a další zajímavosti 
Vánoc za normalizace.

Představení nového interaktivního modelu 
Mariánské Týnice proběhne v expozici Ba-
roko a jeho svět. Zájemci prozkoumají jednot-
livé stavební díly modelu Mariánské Týnice 
a vyzkouší si sestavit model napříč různými 
vývojovými etapami dle vlastní fantazie. 

V expozicích muzea se mohou návštěvníci 
těšit na interaktivní trasu s aktivitami nejen 
pro děti, vánoční jarmark, svařák a teplý mošt. 

Kreativní dílnu zajišťuje DDM Pohodáček 
Kralovice a občerstvení SŠ a ZŠ Jesenice, p. o. 

Na závěr adventní akce vystoupí od 17 ho-
din folkrocková skupina Oboroh.
	 Hana Fryčková

POZVÁNKY – sportovní, kulturní 
a společenské akce PROSINEC 2024

SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:
BASKETBAL – SO 14. 12.: žákyně 
U14 v. K. Vary; NE 15. 12.: žákyně U14 
v. Tachov (vše těl. ZŠ Kožlany).
STOLNÍ TENIS – SO 7. 12.: muži 
A v. Kdyně (9), v. H. Týn (14), muži B 
v. H. Bělá D (9, vše sokolovna).
VOLEJBAL – ČT 26. 12.: vánoční turnaj 
bývalých a současných hráčů a příznivců 
klubu (48. ročník, sokolovna).

KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÉ AKCE:

NE 1. 12. Kralovický advent, 
náměstí Osvobození, 15 h
PO 2. 12. Podzimní mozkocvična, 
trénování paměti a mozku, MěK, 
10 h senioři, 17 h pracující
ST 4. 12. Setkání seniorů v knihovně, MěK, 10 h
SO 7. 12. Advent v muzeu, muzeum, 14 h
SO 7. 12. Oboroh, koncert v rámci Adventu 
v muzeu, muzeum refektář, 17 h
NE 8. 12. Pohádkové kouzlování 
s Jirkou Hadašem, zábavná kouzelnická 
show pro celou rodinu, LD, 10 h
ÚT 10. 12. Telekomunikační akademie 
pro seniory, MěK, 10 h
ÚT 10. 12. Kytarové duo La Fresa,  
koncert, MěK, 18 h
ST 11. 12. Vánoční koledování s Úsměvem, 
koncert Klubu přátel hudby při ZUŠ 
Kralovice, muzeum refektář, 19 h
ČT 12. 12. Čtenářský klub v knihovně,  
MěK, 17.30 h
SO 14. 12. Musica Dolce Vita,  
adventní koncert, kostel sv. Petra a Pavla, 17 h
PÁ 20. 12. Tradiční trhy,  
náměstí Osvobození, 9 h
SO 21. 12. Vánoční párty,  
diskotéka DJ Láďa Čech, LD, 20 h

NE 22. 12. Betlémské světlo,  
náměstí Osvobození, 17 h
ST 25. 12. Christmas party,  
DJ Butan, B-club, 21 h
ÚT 31. 12. Silvestr Kralovice,  
DJ Láďa Čech, LD, 20 h

VÝSTAVY V MUZEU:
30. 10. 2024-10. 1. 2025 Alice Marková: 
Propojení, malá výstavní síň Hospitium
2. 12. 2024–10. 1. 2025 Vánoční výstava 
z muzejních sbírek – Retro Vánoce, refektář
V prosinci je muzeum otevřeno 
od 9 do 15 hodin v pracovní dny. 

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 1. 12. – První neděle adventní  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)
NE 8. 12. – Druhá neděle adventní  
(9 h; čtená bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické, Jan Esterle)
NE 15. 12. – Třetí neděle adventní  
(16 h; bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)
NE 22. 12. – Čtvrtá neděle adventní 
(9 h; bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické s vysluhováním 
sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)
ST 25. 12. - Narození Páně – Boží hod 
vánoční (16 h; bohoslužba Církve 
československé husitské, farář Jiří Chytil)
V zimních měsících se bohoslužby 
konají na faře (vchod přes kostel).

Farářem sboru Českobratrské církve 
evangelické je Mgr. Karel Šimr, kontakt 

- 739 244 774, karel.simr@evangnet.cz 
Farářem náboženské obce Církve 
československé husitské je Mgr. Jiří Chytil, 
kontakt - 605 708 301, chytil.jiri@volny.cz 

V pondělí 18. listopadu Kralovice navštívila již potřiadvacáté zpěvačka 
Pavlína Senić (na fotu vlevo). Hostem jejího letošního koncertu byla 

další známá česká zpěvačka Dasha. Opět to byl pro všechny přítomné 
posluchače nezapomenutelný kulturní zážitek. Foto Měks Kralovice

Jednou z tradičních akcí, které Pohodáček na podzim pořádá, je lampionový průvod. Letošního ročníku se podle rozdaných 
odměn na startu průvodu opět zúčastnil rekordní počet dětí. S přípravou a realizací vypomáhala děvčata z organizačního 

klubu, která šla v čele průvodu v přestrojení za broučky a která rozdávala všem příchozím dětem odměny. Foto V. Kožíšková

mailto:karel.simr@evangnet.cz
mailto:chytil.jiri@volny.cz
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Kralovičtí řemeslníci – VI. část 
Vysoce specializovaným řemeslem je hodinářství, které ale ve venkovském prostředí nemá hlubokou historickou tradici. Na kralovické radnici sice bývaly 

věžní hodiny, ale strojky na měření času určené pro interiéry se v kralovických domech pravděpodobně začaly využívat až během 19. století. 

Kralovice – Podle kronikáře Vojtěcha Širo-
kého hodinářství provozoval V. Vonásek 
v domě čp. 26, ale poté, co byl dům v 70. le-
tech 19. století prodán, se přestěhoval do 
čp. 35, kde v  řemesle pokračoval. Zde též 
působil i František Vonásek. Ve sčítání lidu 
v roce 1890 a podle stejného pramene z roku 
1921 se hodinářství Karla Vonáska, což byl 
syn Františka, nacházelo v čp. 74, tedy ve 
starém zámku.

O  hodinářích Široký dále vypráví: 
„V  90.  letech 19. století přišel do Kralo-
vic J. Krumlovský z Radnic, který si zaří-
dil hodinářství v domě čp. 90 na náměstí. 
Oženil se s Terezií Žaloudkovou a živnost 

provozoval do roku 1903, kdy živnost pro-
dal Ant. Francovi z Lázní Bělohradu a sám 
převzal závod v Radnicích. Antonín Franc 
obchod značně zvelebil. V  létech 1920 
a  následujících, kdy bylo v  Kralovicích 
ustaveno Družstvo pro rozvod elektrické 
energie, získal i úřední koncesi na prová-
dění domovních instalací a prodej osvětlo-
vacích těles a lustrů. Živnost prodal v roce 
1927 hodináři Karlu Blumovi a odstěhoval 
se zpět do Lázní Bělohrad.“ Hodinářství 
v  exponované poloze na kralovickém ná-
městí zachycují také historické fotografie 
z počátku 20. století. Hodinář Karel Bluma 
je dále spolu s Josefem Férem uveden v ad-
resáři živnostníků v roce 1939 a ve sbírce 

muzea je uložen propagační předvánoční 
leták z roku 1936, podle nějž Bluma nabízí 
pánské niklové hodinky, pánské a dámské 
náramkové hodinky, řetízky k hodinkám, 
ale také náhrdelníky, zlaté prsteny, stříbrné 
náušnice nebo zlatá plnící pera. Současně 
ale upozorňuje, že od roku 1937 bude nu-
cen zboží zdražit. Zda tomu tak skutečně 
bylo, či šlo o  obchodní trik se pravděpo-
dobně nedozvíme.

Jistě potřebným, ale také nepříliš četným 
řemeslem, bylo v  Kralovicích sklenářství. 
Podle Širokého jej provozoval, vedle pol-
ního hospodářství, Josef Brunclík v čp. 14 
na Markově třídě, a to od 70. let 19. století 

až do roku 1927. Ovšem údaje 
uvedené ve sčítání lidu tuto 
myšlenku nepotvrzují. Široký 
dále pokračuje: „Od 80. let 19. 
století provozoval v  čp. 151 
v  Kostelní ulici solidní nezá-
možný žid Heřman Gans skle-
nářství. Po jeho smrti, kdy se 
stal obětí nacismu, převzal ob-
chod syn Bernard Gans, který 
se přestěhoval a obchod rozší-
řil v čp. 34 na náměstí.“

Na přelomu 19. a 20. století 
byla společenskou záležitostí 
návštěva u holiče. Byly při ní 
diskutovány otázky kulturní 
i  politické. I  proto bývalo 

holičů či kadeřníků poměrně značné množ-
ství. Ovšem Vojtěch Široký se o  holičích 
zmiňuje poměrně stručně: „V  80. letech 
19. století v  domě čp. 265 pod kostelem 
měl holírnu J. Kaceřovský, který provozoval 
také fotografování (odjel počátkem 90. let 
do Ameriky). V téže době přišel do Kralovic 
holič Václav Baumgartl, oženil se a zařídil 
oficínu na dolní části náměstí v čp. 100. Na 
dvakrát odjel do Ameriky.“ I ve sčítání lidu 
z roku 1921 jsou uvedeni jen dva holiči, a to 
Václav Jindra v čp. 81 a holičský mistr Fran-
tišek Řehounek, který se zdržoval v čp. 87. 
Teprve v roce 1939 v adresáři živnostníků 
je uvedeno holičů více: Václav Fuchmann, 
Václav Jindra, Václav Kuchař, Jar. Vodrážka.

Seriál o kralovických řemeslnících, i s vě-
domím, že jsme neuvedli všechny obory ve 
městě doložené, zakončíme informací o ře-
mesle kdysi velmi rozšířeném, tedy o hrnčíř-
ství. Ostatně nechme opět mluvit Vojtěcha 
Širokého: „Dle zpráv starých pamětníků bylo 
v 19. století v městě mnoho hrnčířů. Něko-
lik jich bylo na konci města směrem k Ma-
riánské Týnici, jejichž jména není dnes již 
možno zjistit. Jiní bydleli na různých mís-
tech města. Antonín Šmídl měl hrnčířskou 
dílnu v  čp.  119, dům při požáru Kralovic 
v roce 1845 vyhořel. Kolem roku 1850 se 
přestěhoval do domu čp. 161, kde pracoval 
asi do roku 1868, kdy si koupil dům čp. 304, 
severně od Dlouhé ulice za domem čp. 314, 
které později sloučil v jedno.

V jiné rodině Šmídlovské v čp. 49 se naro-
dil v roce 1819 Josef Šmídl, který v dospělosti 

vedl dílnu hrnčířskou v čp. 48, kterou v roce 
1869 zdědil jeho syn Mikuláš Šmídl – Mi-
kulášek. Dílnu a pecník na vypalování díla 
měl v zahradě proti sladovně (tj. severně od 
náměstí Osvobození, pozn. autora). Hrnce, 
mísy, talíře vytáčel na kruhu, pekáče se dělaly 
ručně ve formě. Takto vypracované dílo se 
pak sušilo na prknech, za příznivého počasí 
před dílnou. Zemřel v roce 1906.

Jeho mladší bratr Josef Šmídl si postavil na 
části pozemku svého otce za mostem stranou 
plaské silnice hrnčírnu čp. 318. Zde vyrá-
běl kvalitní tzv. tvrdé zboží, na které měl 
značný odbyt. Z  jeho rodiny byli vyučeni 
hrnčířství dva synové, z nichž starší Rudolf 
Šmídl po skončení první světové války pře-
vzal živnost, zemřel v roce 1954, čímž i tato 
poslední hrnčírna zanikla.“
	 Jiří Fák

Řadě řidičům končí letos platnost 
řidičského průkazu

Kralovice – V dnešní době lze vyřídit řadu 
úředních záležitostí online, což šetří čas jak 
občanům, tak úředníkům. Lidé se díky tomu 
vyhnou cestám na úřad a čekání ve frontách, 
a vše mohou pohodlně a bezpečně vyřešit 
z domova. Například jen do konce roku si 
musí přes tři sta řidičů z Kralovic a okolí po-
žádat o výměnu řidičského průkazu. Z toho 
necelé dvou stovce průkazům již v průběhu 
roku skončila platnost a  řidiči o  jejich vý-
měnu zatím nepožádali. 

Jde ale i o řadu dalších záležitostí, které lze 
vyřídit online: žádost o důchod, žádost o ro-
dičovský příspěvek, přihlášky žáků devátých 
tříd na střední školy, žádost o dotace na kotel 
z Nové zelené úsporám, přihlášení novoro-
zence ke zdravotní pojišťovně, založení nebo 
změna živnosti a další.

Jednou z nejrozšířenějších možností, jak 
se přihlásit a podat tyto žádosti online, je 
bankovní identita, kterou v Česku využívá 

6,5  milionu lidí. Umožňuje jednoduché 
přihlášení k  více než 600 službám státu 
a  500 firem. Bankovní identitu poskytují 
všechny hlavní banky v Česku, díky ní mů-
žete snadno a bezpečně odkudkoli na světě 
ověřit svou totožnost. Bankovní identita je 
zdarma. Ten, kdo využívá internetové ban-
kovnictví, již ji vlastní. Bezpečnost je na 
prvním místě, a proto je bankovní identita 
zabezpečena stejnými technologiemi a bez-
pečnostními prvky jako internetové bankov-
nictví. To většinou využívá dvou faktorové 
ověření. Je důležité své přihlašovací údaje 
a další bezpečnostní prvky nikdy nepředá-
vat nikomu jinému, čímž bude zajištěna ma-
ximální ochrana. Vaše údaje jsou v bezpečí. 
Banka ověřuje údaje klientů sama a nesdílí 
je s třetími stranami. Totožnost potvrzuje jen 
se souhlasem dotyčné osoby a žádné další 
informace nepředává.
	 Michal Čermák

Dům čp. 90 na náměstí na konci 19. století, kdy zde bylo hodinářství 
Bedřicha Krumlovského. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Dům čp. 90 na náměstí na počátku 20. století, kdy zde bylo 
hodinářství Antonína France. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Detail z firemního předtisku Bernarda Ganse ze 30. let 20. století. Sbírka muzea v Mariánské Týnici

Část věnovaná hodinářství a holičství na výstavě „Řemesla a řemeslníci na Kralovicku“. Foto J. Fák
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SPORT
Připravuje Karel Popel

FOTBAL: mládeži se dařilo

Kralovice – Fotbalisté mají za sebou pod-
zimní část sezony 2024/25. Kralovickému 
klubu momentálně dělají největší radost 
mládežnická družstva: starší žáci (okresní 
přebor) jsou druzí, mladší žáci (okresní sou-
těž) a dorostenci (krajská soutěž) přezimují 
na nejvyšších příčkách. A dařilo se i mlad-
ších a starším přípravkám. Zde sice nejsou 
vedeny oficiální tabulky s  umístěním, ale 
podle statistik trenérů si oba výběry vedly 
též skvěle. Mladší neprohráli jediný duel, 
starší nestačili jen na neporažený Kaznějov.

„Takto vydařenou část sezony jsme v Kralovi-
cích snad nikdy neměli. Ve všech kategoriích 
se těšíme ohromnému zájmu a nadšení do 
sportu,“ pochvaloval si kouč dorostenců Ma-
rek Lang. „Máme kluky dobře věkově rozlo-
žené. Cíl, který jsme si dali před sezonou, se 
nám daří plnit,“ hodnotil trenér Marek Lang. 
Ten tým společně s Martinem Kůsou a Pav-
lem Vránou dovedl ke třinácti výhrám ze 
čtrnácti mistrovských duelů. „Ztratili jsme 
body jen za remízu s Bolevcem. Hrálo se na 
jejich umělce, na domácím trávníku jsme Bo-
levec porazili,“ vyzdvihl. Řada dorostenců se 
objevuje také v A i B kádru mužů. 
Výhled do jarní části? Na podzim byly celky 
rozděleny do čtyř skupin, na jaře by se bude 
hrát ve skupinách podle podzimního umís-
tění s následným k. o. systémem. Kralovičtí 
dorostenci byli zařazeni do skupiny A, je-
jich soupeři budou Baník Líně, SSC Bolevec, 
FK Planá, Radnice/Skomelno, SK H. Bříza, 
Slavoj Mýto a Sokol M. Touškov. 
Jeho svěřenci jsou stále v  zápasovém zatí-
žení, celek se přihlásil do zimní ligy. Duely 
se hrají na hřištích s umělou trávou. „Je to 
hlavně pro kluky, kteří v mistrovských zá-
pasech tolik nenastupovali,“ doplnil Lang.
Kádr dorostu: M. Berbr, P. Biersak, M. Bulín, 
N. Černohorský, J. Havlík, M. Chejlava, M. 
Janda, V. Kutsyn, J. Mudra, D. M. Nguyen, 
D. Péc, J. Pecka, O. Pech, J. Peterka, P. Prey, D. 
Sládek, M. Smola, F. Soukup, M. Soukup, M. 
Škrle, M. Škvor, P. Štika, F. Urbánek, J. Utišil, 
O. Valenta, J. Vegricht, Š. Vlk, V. Zeman.

VÝSLEDKY

BASKETBAL: liga juniorek U19 v. Tygři Praga 
B 47:73, v. Sparta B 56:66, v. K. Vary 37:82; 
liga kadetek U17 v. Nusle 51:48 a 63:56; liga 
žákyň U15 v. Pelhřimov 74:42, v. Benešov 
71:49, v. Strakonice 51:83 a 65:75; liga žá-
kyň U14 v. Tygři Praha 32:79, v. Rokycany 
113:43 a  105:34; obl. přebor žákyň U13 v. 
Tachov 41:25 a 65:19, v. Rokycany 79:22 
a 83:9; obl. přebor žákyň U12 v. Blovice 53:52 

a  56:27; obl. přebor žákyň U11 v. Toužim 
112:47 a 73:59. 
FOTBAL: I. A tř. mužů v. Horažďovice 0:3, v. 
Smíchov 1:0, v. Košutka 0:1, v. Sušice 1:3, 
po podzimu 13. místo (bilance 15 – 4 2 9, 
skóre 22:40, 14 b.); OP mužů B tým v. Úlice 
2:2, v. Tlučná B 2:2, v. Dobříč 3:1, v. Trnová 
6:0, po podzimu 6. místo (13 záp. – 5 5 3, 
33:21, 20 b.); krajská soutěž dorostu, sk. D v. 
Mladotice/Hadačka 4:0, v. Plasy 11:0, v. Bo-
levec 4:2, v. Kožlany/Čistá 4:1, po podzimu 
1. místo (14 záp. – 13 1 0, 81:21, 40 b.); zimní 
liga ktg. U19 v. Litice/Lhota 6:0 ; OP st. žáků v. 
Plasy 1:6, v. Trnová/D. Bělá 5:1, po podzimu 
2. místo (9 záp. – 7 0 2, 53:22, 21 b.). 
LEDNÍ HOKEJ: BNP Cup (hobby liga Rakovník) 
v. N. Strašecí 1:8, v. Lokomotiva 8:6, v. Gla-
diators 1:4, v. Tuchlovci 2:9.
MALÁ KRALOVICKÁ (přespolní běh, 19. ročník, 
17. 11.): supermini (2020 a ml.), dívky – 1. L. 
Švecová, 2. E. Maršálková, 3. M. Scheinerová 
(vš. Kral.), chlapci - 1. J. Smola (SK Hradecko), 
2. F. Scheiner, 3. T. Tuzar; mini (2018-19), 
dívky – 1. K. Valenzová, hoši – 1. T. Schot, 2. 
M. Kovanda, 3. J. Vlček (vš. Kral.); nejmladší 
(2016-17), dívky – 1. V. Smolová (SK Hra-
decko), 2. A. Weisová (Šikulové), 3. A. Mrav-
cová (Kometa), hoši – 1. A. Böhm (Sokol), 2. R. 
Svoboda (SDH Hradecko), 3. T. Bicek (Spor-
tovky); mladší (2013-15), dívky – 1. S. Smo-
lová (SK Hradecko), 2. K. Fialová (Šikulové), 
3. M. Vlčková (Sportovky), hoši – 1. A. Novák 
(Flik Flak Plzeň), 2. O. Světlík (FK Sokol), 

3. V. Sládek (Kral.), starší (2010-12), dívky 
– 1. E. Houbová (Kometa), 2. V. Zemanová 
(Kral.), hoši – 1. M. Haller, 2. V. Houba (oba 
Kometa), 3. V. Vlach (Šikulové); dorost (2007-
09), dívky – 1. T. Pánková (Pavlíkov); juniorky 
(204-06) – 1. K. Vrábíková (AK Žatec), junioři 

– 1. F. Kalazi (ASK Slavia Pr.); senioři (1973-
2003), ženy – 1. Z. Zetková (Rozběháme Kr.), 
2. L. Bicková (DBK K-K), muži – 1. M. Černý 
(AC Trial Plzeň), veteráni (1974 a st.), ženy - 
1. I. Šmídová (Šikulové/Rozběháme Kr.), 2. J. 
Růžičková (Běhny za zenitem), muži – 1. Jos. 
Šmíd (Šikulové/Rozběháme Kr.), 2. J. Kropáč, 
3. T. Sedláček (oba Kometa).
ORIENTAČNÍ BĚH: ZO ZČO (12.-13. 10., 
U  Zeleného háje) – krátká trať, ktg. D12 2. J. 
Koptová, ktg. D18 1. A. Valchová, 3. A. Po-
korná, ktg. H14 1. M. Haller, ktg. H55 2. J. 
Kropáč, ktg. H10F 2. M. Kopta; klasická trať, 
ktg. D12 3. J. Koptová, ktg. D18 1. A. Pokorná, 
ktg. H55 3. J. Kropáč, ktg. H10F 1. M. Kopta. 
ZO ZČO (19.-20. 10., Habar-
tice), krátká trať, ktg. D12 2. J. 
Koptová, ktg. D14 6. E. Hou-
bová, ktg. D18 1. A. Pokorná, 
ktg. H10F 1. M. Kopta, ktg. 
H14 6. M. Haller, ktg. H18 
2. J. Bejvančický, ktg. H55 
1. J. Kropáč; klasická trať, ktg. 
D12 4. J. Koptová, ktg. D14 
5. E. Houbová, ktg. D18 2. 
A. Pokorná, ktg. H10F 1. M. 
Kopta, ktg. H14 6. M. Haller, 
ktg. H18 3. J. Bejvančický, 
ktg. H55 4. J. Kropáč.
STOLNÍ TENIS: krajský přebor 
I. tř., sk. A v. Horažďovice C 
8:10, v. Pocinovice 10:1, v. 
Sušice 10:5, v. Plánice 10:5, 
v. Sokol Plzeň V  B 8:10, v. 
SKUŘ Plzeň C 10:8; OP druž-
stev mužů I. tř. Kralovice B v. 
H. Huť B 1:17, v. Kožlany 
3:15, v. V. Libyně 5:13, v. 
Nýřany D 8:10; OP družstev 
mužů II. tř. Kralovice C v. H. 
Bělá E 18:0, v. Vejprnice B 
5:13, v. Kaznějov B 7:11, v. 
Vejprnice C 11:7, v. Kožlany 
B 8:10, v. Kaznějov A 3:15; 
Kralovice D v. Vejprnice B 
4:14, v. H. Bělá E 12:6, v. 
Vejprnice C 4:14, v. Kožlany 
B 1:17, v. Kaznějov A 0:18; 
divizní (krajský) bodovací 

turnaj mládeže (17. 11., Plzeň) – I. divize 16. 
D. Popel.
VOLEJBAL: okresní přebor mužů (4. kolo, 
22. 11., H. Bříza), v. Kožlany 2:0, v. H. Bříza 
2:1, v. Kaznějov 0:2, v turnaji 2. místo, prů-
běžně 3. místo (6 záp. – 3 3, sety 22:17, 10 b.). 
Sestava VK Kralovice: M. Bebr, T. Bebr, Mar. 
Fryček, P. Tichý, L. Sládek, M. Veruněk. 

KRÁTCE

NOHEJBAL: jedenadvacátý ročník vánoč-
ního turnaje trojic uspořádá SK Hradecko 
v  ZŠ Kožlany v  sobotu 21.  prosince od 
8.30 hodin.
ROZBĚHÁME ČESKO: tradiční novoroční vý-
běh na vysílač odstartuje ve středu 1. ledna 
2025 z fotbalového stadionu ve 13.30 hodin.
BASKETBAL: každoroční exhibiční duel 
Sudá v. Lichá se v  kožlanské tělocvičně 
uskuteční v neděli 5. ledna od 14.00.

V neděli 17. listopadu se v okolí starého koupaliště uskutečnil 19. ročník závodu v přespolním běhu Malá kralovická. V kategoriích od nejmenších 
dětí po veterány soutěžilo sedm desítek běžců. Na snímku cíl kategorie supermini chlapců. Foto DDM Kralovice

Stolní tenisté týmu Kralovice C odehráli v sokolovně duel s Kaznějovem A. Na snímku 
vlevo Mikuláš Popel, druhý zprava Milan Houda. Foto K. Popel

Kralovický Matěj Střelba (zcela vpravo), aktuálně hrající 
za Tygry Praha, se poslední listopadový víkend zúčastnil 

reprezentačního kempu chlapců ktg. U18. Foto Tygři Praha


